
ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ Ν.Ε. ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΤΟΥ 
ΚΚΕ  

 ΕΝΟΨΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗΣ – ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΣΤΙΣ 12 ΤΟΥ 
ΔΕΚΕΜΒΡΗ 

   Η πανεργατική πανελλαδική απεργία της Τετάρτης είναι μια κρίσιμη αναμέτρηση για την 
εργατική τάξη και τα άλλα λαϊκά στρώματα. Η καθολική επίθεση στα εργασιακά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα από την κυβέρνηση της ΝΔ και ολιγαρχία του πλούτου δε στοχοποιεί 
ένα μόνο κλάδο, ή μια ηλικιακή κατηγορία εργαζομένων, αλλά ολόκληρη την εργατική τάξη. 
Εκπορεύεται από τις αποφάσεις της ΕΕ που έχουν συνομολογήσει ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, ως 
συνέχεια της βαθιά αντιασφαλιστικής πολιτικής τους με τους νόμους Σιούφα και Ρέππα. 
Πηγάζει από την υιοθέτηση της ανταγωνιστικότητας και τη  μείωση του κόστους εργασίας για 
την μεγαλύτερη κερδοφορία. Πολιτική που έχουν αποδεχθεί όλα τα κόμματα του 
ευρωμονόδρομου στην Ελλάδα. Τα νέα αντιασφαλιστικά μέτρα δεν έχουν σχέση μόνο με τη 
συνταξιοδότηση, την παράταση του χρόνου εργασίας και τη μείωση των συντάξεων. Έχουν 
σχέση και με το θέμα της υγείας, της πρόληψης, της περίθαλψης, της πρόνοιας που είναι 
συναφή και αυτά θα δεχτούν μεγάλο πλήγμα, μέσω της παραπέρα ιδιωτικοποίησης και της 
επίθεσης σε μισθούς και συντάξεις. 

    Μπροστά σε αυτή την ομοβροντία αντιασαφαλιστικών αντιλαϊκών μέτρων το ΠΑΣΟΚ 
απαντά με άσφαιρα πυρά που στην ουσία δεν θίγουν στο ελάχιστο την ουσία της επίθεσης. 
Έχει το δικό του μεγάλο μερίδιο ευθύνης για τις ανατροπές στα ασφαλιστικά και εργατικά 
δικαιώματα των εργαζομένων τουλάχιστον την τελευταία 15ετία.  Στου κρεμασμένου το σπίτι 
δεν μιλάνε για σκοινί. Εξάλλου το μελάνι του νόμου Ρέππα είναι ακόμη νωπό. Το 
αντικυβερνητικό μέτωπο που στήνει με την συνδρομή του ΣΥΝ – ΣΥΡΙΖΑ  δεν απαντά στο 
βασικό πυρήνα της αντιλαϊκής πολιτικής. Είναι για να ρίξει στάχτη στα μάτια των 
εργαζομένων. 

    Ο λαός έχει πείρα. Γνωρίζουν οι εργαζόμενοι ότι το δίκιο τους δεν θα κριθεί ακολουθώντας 
κόμματα και συνδικαλιστικές ηγεσίες που με τη στάση τους έχουν έχουν βάλει το εργατικό 
κίνημα «στον τοίχο», να αμύνεται και να διαπραγματεύεται το πόσα θα χάσει και έχουν 
αναλάβει συγκεκριμένο ρόλο υπεράσπισης και εξωραϊσμού της πολιτικής του κεφαλαίου, της 
εργοδοσίας και της ΕΕ. Το δίκιο της εργατικής τάξης μπορεί να βρεθεί εκεί που συναντιόνται 
αιτήματα και διεκδικήσεις που απαντούν στις σύγχρονες ανάγκες όπως: σύνταξη στα 55 για 
τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες - 50 και 55, αντίστοιχα, για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά. 
Κατώτερος μισθός 1400 ευρώ και 1.120 ευρώ κατώτερη σύνταξη. Σύνταξη ανεξαρτήτως 
ηλικίας στα 30 χρόνια ασφάλισης. Δημόσια δωρεάν Υγεία - Πρόνοια. 

    Ο κάθε εργαζόμενος που ακολουθεί ακόμη τα κόμματα του δικομματισμού και τα 
συνδικαλιστικά τους στηρίγματα έχει συμφέρον να τα εγκαταλείψει και να πάρει θέση με το 
ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα με τις δυνάμεις του Π.Α.ΜΕ. Η εργατική τάξη και μικρομεσαίοι 
μπορούν και πρέπει να καταλάβουν τη δύναμή τους, να κλιμακώσουν και να οξύνουν τη πάλη 
ενάντια  στο μαύρο μέτωπο κυβέρνησης – κεφαλαίου –ΕΕ.  Με μορφές και αιτήματα που να 
απαντούν στο μέγεθος της επίθεσης, να προκαλούν ρήγματα στην αντιλαϊκή πολιτική ως την 
τελική ανατροπή της.   

     Εργαζόμενε, αυτοαπασχολούμενε νέα και νέε δώσε την Τετάρτη 12 Δεκέμβρη αγωνιστικό 
παρόν στη συγκέντρωση του Π.Α.ΜΕ στις 10 το πρωί στην πλατεία Πετρινού. Πάρε θέση 
στην αντεπίθεση. Δυνάμωσε τα αγωνιστικά μπλόκα στην αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης – 
κεφαλαίου - συμβιβασμένων συνδικαλιστικών ηγεσιών. Με το Π.Α.ΜΕ του αγώνα και της 
προοπτικής. 


